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参考答案
　

一、选择题（每小题3分，共30分）
1．B

2．C

3．C

4．D

5．C

6．D

7．C

8．C

9．C

10．A

二、填空题（每小题3分，共18分）
11． [image: image1.png]


　．

12．﹣a　．

13．　0　．

14． 50　度．

15．　[image: image2.png]


　．

16． [image: image3.png]25¢3



　cm2．

三、解答题
	17．
	解：（1）原式=（4[image: image4.png]


﹣5[image: image5.png]


）×[image: image6.png]23




=﹣[image: image7.png]


×[image: image8.png]23




=﹣2；

（2）△=12﹣4×1×1=﹣3＜0，

所以原方程没有实数根．

	18．
	解：∵ax2+bx+1=0（a≠0）有两个相等的实数根，

∴△=b2﹣4ac=0，

即b2﹣4a=0，

b2=4a，

∵[image: image9.png]


=[image: image10.png]


=[image: image11.png]


=[image: image12.png]



∵a≠0，

∴[image: image13.png]


=[image: image14.png]


=[image: image15.png]


=4．

	19．
	（1）作图如下：


[image: image16.png]



（2）根据网格图知：AB=4，

线段AB所扫过的图形为圆心角为90°，半径为4的扇形，

其面积为S=[image: image17.png]360



π•42=4π．

	20．
	解：设每件童装应降价x元，根据题意列方程得，

（40﹣x）（20+2x）=1200，

解得x1=20，x2=10（因为尽快减少库存，不合题意，舍去），

答：每件童装降价20元；

	21．
	（1）证明：连接OC，作OD⊥PB于D点．

∵⊙O与PA相切于点C，

∴OC⊥PA．

∵点O在∠APB的平分线上，OC⊥PA，OD⊥PB，

∴OD=OC．

∴直线PB与⊙O相切；

（2）解：设PO交⊙O于F，连接CF．

∵OC=3，PC=4，∴PO=5，PE=8．

∵⊙O与PA相切于点C，

∴∠PCF=∠E．

又∵∠CPF=∠EPC，

∴△PCF∽△PEC，

∴CF：CE=PC：PE=4：8=1：2．

∵EF是直径，

∴∠ECF=90°．

设CF=x，则EC=2x．

则x2+（2x）2=62，

解得x=[image: image18.png]


．

则EC=2x=[image: image19.png]


．


[image: image20.png]




	22．
	解：（1）y2﹣4y+9=（y2﹣4y+4）+5=（y﹣2）2+5，

∵（y﹣2）2≥0，

∴（y﹣2）2+5≥5，

∴当y=2时，y2﹣4y+9存在最小值，是5；

（2）﹣3m2+6m﹣11=﹣3（m2﹣2m+1）﹣8=﹣3（m﹣1）2﹣8，

∵（m﹣1）2≥0，

∴﹣3（m﹣1）2≤0，

∴﹣3（m﹣1）2﹣8≤﹣8，

∴当m=1时，﹣3m2+6m﹣11存在最大值，是﹣8．

	23．
	解：（1）第四组的频数为：50﹣16﹣20﹣10﹣2=2；

（2）参赛成绩评为“D”的学生约有：200×[image: image21.png]16



=64（人）；

（3）依题得第四组的频数是2，第五组的频数也是2，设第四组的2名学生分别为A1、A2第五组的2名学生为B1、B2，画树状图如下：


[image: image22.png]


（5

由上图可知共有12种结果，其中两个都是90分以上的有两种结果，所以恰好都是在90分以上的概率为[image: image23.png]


．

	24．
	解：（1）由图①可猜想PD=PE，再在图②中构造全等三角形来说明．即PD=PE．

理由如下：

连接PC，因为△ABC是等腰直角三角形，P是AB的中点，

∴CP=PB，CP⊥AB，∠ACP=[image: image24.png]


∠ACB=45°．

∴∠ACP=∠B=45°．

又∵∠DPC+∠CPE=∠BPE+∠CPE，

∴∠DPC=∠BPE．

∴△PCD≌△PBE．

∴PD=PE．

（2）△PBE是等腰三角形，

①当PE=PB时，此时点C与点E重合，CE=0；

②当BP=BE时，E在线段BC上，[image: image25.png]


；E在CB的延长线上，[image: image26.png]CE=2+4/ 2



；

③当EP=EB时，CE=1．


[image: image27.png]




	25．
	解：（1）连接OA，取OP与AB的交点为F，则有OA=1．

∵弦AB垂直平分线段OP，

∴OF=[image: image28.png]


OP=[image: image29.png]


，AF=BF，

在Rt△OAF中，

∵AF=[image: image30.png]Joa? -oF



=[image: image31.png]


=[image: image32.png]


，

∴AB=2AF=[image: image33.png]


．

（2）∠ACB是定值．

理由：连接AD、BD，

由（1），OF=[image: image34.png]


，AF=[image: image35.png]


，

∴tan∠AOP=[image: image36.png]


=[image: image37.png]


，

∴∠AOP=60°，

∴∠AOB=120°，

∵点D为△ABC的内心，

∴∠CAB=2∠DAE，∠CBA=2∠DBA，

∵∠DAE+∠DBA=[image: image38.png]


∠AOD+[image: image39.png]


∠DOB=[image: image40.png]


∠AOB=60°，

∴∠CAB+∠CBA=120°，

∴∠ACB=60°．

（3）记△ABC的周长为l，取AC，BC与⊙D的切点分别为G，H，连接OD．

连接DG，DC，DH，则有DG=DH=DE，DG⊥AC，DH⊥BC，

∴S=S△ABD+S△ACD+S△BCD
=[image: image41.png]


AB•DE+[image: image42.png]


BC•DH+[image: image43.png]


AC•DG=[image: image44.png]


（AB+BC+AC）•DE=[image: image45.png]


l•DE，

∵[image: image46.png]


=4[image: image47.png]


，

∴[image: image48.png]S1°DE

DE



=4[image: image49.png]


，

∴l=8[image: image50.png]


DE，

∵CG，CH是⊙D的切线，

∴∠GCD=[image: image51.png]


∠ACB=30°，

∴在Rt△CGD中，CG=[image: image52.png]


=[image: image53.png]


=[image: image54.png]


DE，

∴CH=CG=[image: image55.png]


DE，

又由切线长定理可知AG=AE，BH=BE，

∴l=AB+BC+AC=2[image: image56.png]


+2[image: image57.png]


DE=8[image: image58.png]


DE，

解得DE=[image: image59.png]


，

∴△ABC的周长为[image: image60.png]LE



．
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